
Exercícios tipos de sujeito

11. A oração sem sujeito caracteriza-se por:

a) O sujeito está indeterminado.
b) Não se atribui o fato a nenhum ser.
c) O sujeito está simplesmente oculto.
d) O fato é atribuído a um ser determinado.

12. A oração sem sujeito possui apenas:

a) Objeto direto.
b) Objeto indireto.
c) Predicado.
d) Sujeito oculto.

13. "Anoitecia silenciosamente." Nesta oração temos:

a) Sujeito simples
b) Oração sem sujeito.
c) Sujeito indeterminado.
d) Sujeito oculto.

14. "Será muito cedo?" "Como está calor!" Quais são os sujeitos destas orações?

a) Orações sem sujeito.
b) cedo / calor.
c) muito / como.
d) nenhuma das anteriores.

15. Defina o tipo de sujeito desta oração: "Fazia um calor infernal no sertão."

a) Sujeito indeterminado
b) Oração sem sujeito.
c) Sujeito simples
d) Sujeito oculto.

16. Defina o tipo de sujeito desta oração: "Faz dez anos que cheguei aqui."

a) Sujeito oculto.
b) Sujeito simples.
c) Sujeito indeterminado.
d) Oração sem sujeito.

17. Defina o tipo de sujeito desta oração: "Seriam quatro horas da tarde."

a) Oração sem sujeito.
b) Sujeito indeterminado.
c) Sujeito oculto.
d) Sujeito composto.

18. "Aqui não me cheira bem". Neste exemplo temos uma oração sem sujeito, pois:

a) Não há sujeito simples.
b) Não há um sujeito possível, agente da ação.
c) Não há um sujeito composto.
d) Nenhuma das anteriores.

19. "Já deve passar de dois anos." Qual é o tipo de sujeito?

a) Sujeito oculto.
b) Sujeito indeterminado.
c) Sujeito simples.
d) Oração sem sujeito.

20. "Nunca ninguém acariciou uma cabeça de galinha." Qual é o sujeito e o tipo de sujeito desta oração?

a) Nunca ninguém / composto.
b) Ninguém / simples.
c) Ninguém /indeterminado.
d) Nunca / simples.






























 11.  B

Explicação da Resposta:
Uma oração sem sujeito ocorre quando se enuncia um fato e não se pode atribuí-lo a nenhum ser.

12. Resposta:
C

Explicação da Resposta:
Numa oração sem sujeito não é possível saber a quem o fato é atribuído. Assim, há apenas o predicado.

13. Resposta:
B

Explicação da Resposta:
Verbos que exprimem fenômenos meteorológicos implicam orações sem sujeito. Exemplo: Choveu muito naquele dia.

14. Resposta:
A

Explicação da Resposta:
Ambas orações exprimem fenômenos meteorológicos, seus verbos são de ligação. Apresentam assim, características das orações sem sujeito.

15. B

Explicação da Resposta:
O verbo "fazer", ao exprimir um fenômeno meteorológico, caracteriza uma oração sem sujeito.

16. Resposta:
D

Explicação da Resposta:
O verbo "fazer", ao exprimir tempo decorrido, também caracteriza uma oração sem sujeito.

17. Resposta:
A

Explicação da Resposta:
O verbo "ser" quando utilizado na indicação de horas e datas caracteriza uma oração sem sujeito.

18. Resposta:
B

Explicação da Resposta:
Não se pode determinar com clareza quem está praticando a ação de "cheirar". É um caso de oração sem sujeito.

19. Resposta:
D

Explicação da Resposta:
Trata-se de oração sem sujeito, posto que não é possível determinar qual é o agente que está praticando a ação verbal.

[bookmark: _GoBack]20. Resposta:
B

Explicação da Resposta:
O agente que pratica a ação de "acariciar" é "ninguém", como possui um único núcleo, é sujeito simples.
